

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
КИТАЙСКИЙ ЯЗЫК. 2023–2024 уч. г.
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 9–11 КЛАССЫ
ТЕКСТ ДЛЯ АУДИРОВАНИЯ

亲爱的爸爸、妈妈：

你们好！

我来北京学习汉语快半年了，这是我第一次用汉语写信。看到我的这封中文信，你们一定很高兴吧？

我刚从中国的南方旅行回来。这次我去了很多地方，有上海、苏州、杭州，还有桂林和阳朔。以前我在汉语课本里学过“上有天堂，下有苏杭”这句话，现在我才真正理解了它的意思。桂林和阳朔的风景也美极了，人们都说“桂林山水甲天下”。

这次去旅行，我的收获很多。不仅欣赏了美丽的自然风光，而且还了解了一些当地的风俗习惯。另外，还吃到了很多好吃的东西，特别是各地风味不同的小吃。虽然都是南方人，苏杭一带的人口味比较清淡，但是桂林人比较喜欢吃辣的，口味要重一些。

这次去旅行我的另外一个收获就是被邀请去中国人家里过年，感受到了中国人过年时的热闹、欢乐的气氛。那是我旅行到桂林的时候，正赶上中国最大的节日——春节。过春节的时候，中国人一定要全家人聚在一起吃团圆饭。看到我独自一人，导游就热情地邀请我去他家。因为他的爸爸是北方人，妈妈是南方人，所以我们又包饺子，又吃年糕。他还带我一起去给他的亲戚、朋友拜年。这让我特别感动。

好了，现写到这儿吧。爸爸、您觉得我现在的汉语怎么样了？这次旅行让我更想学好汉语，想更多地了解中国。以后我也要跟您一样，当一名汉语老师。

祝爸爸、妈妈身体健康！

爱你们的女儿 瑞贝卡
2月6日